

2019 年 5 月 6 日

中電控股有限公司  
CLP Holdings Limited

## 中電控股舉行 2019 股東周年大會

### 主席致辭

我想藉此機會報告集團去年取得的良好業績，以及討論集團朝著低碳、數碼化未來的業務發展。

中電 2018 年的業績表現出色，香港業務的盈利維持可靠穩定，而海外業務亦表現強勁。集團的營運盈利上升 5.1% 至 13,982 百萬港元，主要受惠於香港以外業務的貢獻增加 30%。憑此佳績，我們將 2018 年度的總股息由 2017 年度的每股 2.91 港元提高至每股 3.02 港元。

雖然 2018 年的業績令人鼓舞，但我們不能忽視全球電力行業正在急速轉變，一方面需要進行低碳轉型，另一方面經歷日新月異的創新科技發展。從歐洲和北美洲的情況，可見上述轉變能為市場帶來不確定性及波動。2018 年，我們進一步發展業務，以應對這些挑戰。首先，在管治實務方面，我們引入了一些新措施，以確保董事會的管治能力及經驗可以歷久常新，與時並進，維持董事會的高效表現。

在香港，亦即我們核心業務的所在地，為期 15 年的新管制計劃協議於去年 10 月生效。雖然新協議的回報水平下調，將使香港業務 2019 年的盈利減少，但卻為中電提供了清晰明確的方向，讓我們能推展長遠的投資計劃，以配合香港政府的低碳政策。龍鼓灘電廠正在增建的燃氣發電機組，以及興建海上液化天然氣接收站的計劃，均是我們在這方面的重點工作。在管制計劃協議下，我們在促進可再生能源發展的新措施方面取得理想進展，包括「可再生能源上網電價」及「可再生能源證書」，還有多項提升能源效益及節約能源的新計劃。

在香港以外地區，我們亦繼續全面強化業務組合。在中國內地，監管改革隨著經濟發展及能源轉型持續進行。中電多年來致力建立低碳業務，使我們具備有利條件應對這

些轉變。陽江核電站的第六台機組，亦即最後一台機組，預期將於 2019 年竣工，屆時將進一步鞏固集團在中國邁向低碳未來的地位。

印度方面，我們為業務的發展踏出了重要一步，引入加拿大退休金管理公司 Caisse de dépôt et placement du Québec (CDPQ) 作為中電印度 40% 股權的股東，亦即代表 CDPQ 將享有集團印度業務的 40% 盈利。這項交易體現了集團在印度成功建立了具價值的資產和商譽，目前中電已是當地首屈一指的可再生能源發展商之一。更重要的是，該夥伴關係讓中電印度獲得長遠的策略性支持及額外資源，有助業務增長。我們將繼續透過擴大可再生能源發電組合，以及開拓印度電力供應鏈其他環節的機遇，支持當地的能源轉型，為擴展及改善印度的電力系統作出貢獻。

澳洲正進行聯邦選舉活動，當中氣候變化和能源政策是兩大重要議題。正如我過去曾經提及，澳洲需要更協調的規劃和穩定的能源政策，方可確保在過渡至更潔淨能源的同時，維持可靠、價格合理的供電。我們將繼續支持聯邦政府及省政府制訂全國性的能源方針，以應對以上挑戰。在這環境下，集團澳洲業務正面對著相當的不確定性和市場波動。隨著我們在澳洲現有的發電資產老化，保持表現可靠度成為愈來愈複雜的挑戰。我們必須更加努力，運用更靈活變通的方法，減少發電中斷的情況，尤其是在用電高峰期。同時，我們將繼續重點發展有助穩定供電系統的項目，以支持更多供應不穩定的可再生能源融入電力系統。這些項目包括電網級儲能電池、抽水蓄能設施，以及能於用電高峰期使用的燃氣電廠。

電力行業剛進入創新和科技變革的年代，發展令人雀躍。科技的進步為我們創造新機遇，讓中電能夠提供更潔淨、可靠和價格合理的產品與服務，並讓客戶在用電方面有更多選擇和更自主。與此同時，我們要加快速度邁向低碳未來，此舉亦進一步推動科技發展。我們看到數碼技術的強大功能，和可再生能源的廣泛應用，兩者之間變得更相輔相成。鑑於上述轉變以及其對集團傳統公用事業模式的影響，中電已將創新視為首要目標，加上我們多年來致力建立低碳業務，現已作好準備利用這些科技革新，建立可持續發展的業務。

各位先生、女士，面對日益複雜和瞬息萬變的環境，我有信心憑藉集團業務多元化的優勢，以及對建立安全和可持續發展業務所抱的願景和決心，中電將能繼續邁步向前，穩步發展。

多謝各位。



中電控股是首家香港上市公司為股東周年大會進行網上直播，讓約 1,900 名股東親臨會場或透過網上平台參與會議。



在股東周年大會會場，主席米高嘉道理爵士(左一)及副公司秘書凌顯猷先生(左二)觀賞關於亞皆老街前中電總部歷史的展品。



主席米高嘉道理爵士(右) 獲股東致送紀念品。

## 關於中電集團

中電控股有限公司是中電集團的控股公司，在香港聯合交易所上市，是亞太區規模最大的私營電力公司之一。集團透過中華電力有限公司，在香港經營縱向式綜合電力業務，為香港八成市民提供高度可靠的電力供應。

在香港以外，集團於中國內地、印度、東南亞、台灣及澳洲投資能源業務，擁有包括採用煤、天然氣、核電及可再生能源作為燃料的多元發電組合。中電是中國內地其中一家最大的可再生能源外商；在印度，中電是最大的可再生能源發展商之一，也是當地電力行業其中一家最大的外商；在澳洲方面，集團全資擁有的附屬公司 EnergyAustralia 是當地最大綜合能源公司之一，為約255萬住宅及工商客戶提供天然氣及電力。

中電現躋身道瓊斯全球指數 (Global Dow，其 150 隻成份股均為世界領先的藍籌公司)、道瓊斯可持續發展亞太指數 (DJSI Asia Pacific)、道瓊斯可持續發展亞太40指數 (DJSI Asia Pacific 40)、恒生可持續發展企業指數系列以及MSCI全球可持續發展指數系列。

— 完 —

**傳媒查詢·請聯絡：**

區嘉琪小姐

副總監－公共事務（集團）

中華電力有限公司

電郵：[vivian.au@clp.com.hk](mailto:vivian.au@clp.com.hk)

電話：(852) 2678 8189

傳媒查詢熱線：(852) 7306 2525